

招商

第30期

2022年4月12日 星期二

本期责编:王传来(0451-84692714) 执行编辑:张长虹(0451-84655085)

政策看台

黑龙江冰雪经济投资机会列清单



哈尔滨冰雪大世界四季冰雪项目效果图。图片由景区提供

黑龙江日报全媒体记者 刘欣

黑龙江省是中国最早开发冰雪、运营冰雪的省份。几十年来,作为中国冰雪资源、冰雪运动和冰雪旅游第一大省,黑龙江省始终走在冰雪经济前列。乘着北京冬奥会的“东风”,龙江冰雪经济将再续新篇。

冰雪体育产业

依托滑冰、冰球、冰壶和滑雪等观赏性强的冰雪运动品牌赛事,策划冰球职业联赛,引导培育冰雪运动商业表演项目;

鼓励开发具有延续性和宣传性的联赛、季后赛、冠军赛和邀请赛,建立健全冰雪项目U系列赛事体系,打造一批自主品牌赛事IP,带动体育品牌合作和广告宣传,鼓励企业冠名各级品牌赛事;

鼓励在中心城市建设集服务大厅、温泉、快餐、滑雪场、滑冰场、冰壶场、初级越野滑雪道、雪鞋漫步、雪地摩托、雪橇娱乐等功能于一体的冬季运动活动中心。

冰雪文化产业

建设冰雪艺术街区,打造冰雪演艺综合体,重点培育冰雪影视和冰雪动漫等新兴文化产业,打造国际冰雪影视制作拍摄基地和具有行业影响力的冰雪动漫、网游研发消费体验基地;

积极搭建冰雪经济交流平台,开展以冰雪为主题的国际会展、经贸洽谈、招商引资、推介活动,把黑龙江省打造成国际知名冰雪会展聚集地。

冰雪装备产业

支持冰雪装备骨干企业进园区、上平台、上市融资,打造一批冰雪装备专精特新“小巨人”企业;推进寒地试车基地、冰雪装备(体育用品、服装)耐寒测试基地建设;

积极引入高端冰雪装备制造项目,重点对接欧美知名冰雪装备生产企业和知名品牌国内代工企业,吸引投资商在黑龙江省投资建设高端冰雪装备生产项目和门店。

冰雪旅游产业

亚布力滑雪旅游度假区引进战略投资者,打造功能完备一体化运营的度假综合体;哈尔滨冰雪大世界四季冰雪项目重点建设冰山馆、冰雪秀场、摩天轮、梦幻冰雪馆;

横道林海雪原度假区打造林海雪原温泉滑雪度假集群;重点打造以亚布力、圣地亚哥山、碾子山、北极村等为代表的滑雪旅游度假区;

打造哈尔滨松花江冰雪嘉年华互动体验区;哈尔滨松花江冰雪嘉年华互动体验区;牡丹江林海雪原风光集合区,大小兴安岭冰雪森林体验集合区,中国雪乡、神州北极、华夏东极冰雪民宿体验集合区。

供暖期的哈尔滨。



文/摄 黑龙江日报全媒体记者 黄春英

虽然刚落户黑龙江不到一年,总部在深圳的黑龙江烯和机电设备有限公司却已在谋划大动作——在哈尔滨市建设一个光伏发电+储能+石墨烯供暖示范项目。这个项目是清洁能源与新材料的强强联合,如果能在今年年底按计划建成投产,将为全国打造一个清洁能源取暖的创新样板。

听说过石墨烯供暖吗?哈尔滨有!

能源产业巧布局 投资迎来新前景

引进一项技术 谋划一个产业

烯和机电,是烯旺新材料科技股份有限公司于2021年6月在哈尔滨市投资建设的石墨烯供暖设备生产企业。

坐落于深圳的烯旺新材料科技股份有限公司(以下简称深圳烯旺新材料公司),是一家石墨烯全产业链高科技企业,其专注于石墨烯发热技术的应用研发和生产,产业涉及服饰家纺、器械及石墨烯供暖等领域,2020年荣获“深圳行业领袖百强企业”。

我省是冬季有供暖需求的大省,目前,全省冬季供暖采用燃煤占比超过90%,碳排放强度高于全国平均水平。在我国实现“双碳”目标行动引领下,近两年,全省各地都在积极推动传统燃煤供暖逐渐向清洁能源供暖转型。哈尔滨市将清洁能源取暖与清洁能源装备产业发展有机结合,积极招商引资,引进深圳烯旺新材料公司,结合光伏发电+储能设施,利用新材料石墨烯实现清洁取暖,就是其中一个有益探索。

深圳烯旺新材料公司主要采用自主研发的石墨烯透明电热薄膜技术,生产用于供暖的石墨烯水暖热源设备。在多次走进深圳烯旺公司,看到其生产现场,了解其研发团队后,哈尔滨市发改委总工程师唐建国认识到,如果将烯旺新材料公司的供暖业务板块引入哈尔滨,不仅能使石墨烯透明电热薄膜这种先进技术落地哈尔滨,更重要的是,随着这种先进供暖技术和设备的推广应用,与新能源+储能的有机结合,实现“源网荷储”一体化协调运行,能将石墨烯供暖产业加快做起来,进而推动哈尔滨清洁能源取暖工作的发展。

创造条件 在龙江先行先试

在争先招商引资引进深圳烯旺新材料公司石墨烯供暖项目时,哈尔滨不仅展现出最大的诚意,而且给出了最有说服力的发展理由:“哈尔滨是国内每年供暖期最长的大城市,我们将优先给你们一个区域,做石墨烯供暖先行先试的场所。如果你们在这里取得成功,那么石墨烯供暖就完全有望走向全国。”

哈尔滨市选择呼兰区作为先行先试的地方,呼兰区政府也积极配合,将辖区内的医院、学校、养老院等20多家财政供给单位作为石墨烯供暖试点单位。

深圳烯旺公司副总经理、烯和机电总经理王成功表示,烯和机电非常看重在黑龙江的发展,因为这里行业前景好。如果石墨烯供暖设备能在这里生根发芽,就为拓展全国供暖市场打下了基础。他肯定地说,哈尔滨市发改委、哈尔滨市企业投资服务局都在全力支持烯和机电,他们积极帮助企业落地,帮助企业对接应用单位,对接光伏资源,规划示范点,令企业很满意。

目前,经过一个取暖季的运行后,石墨烯供暖在哈尔滨市的20多个试点单位都有反馈,其效率高、响应快、运行成本低、节能减排效果明显。

据了解,这种供暖方式可以保证室内温度22℃以上,与传统燃煤供暖相比,一平方米能节省供暖费用5元钱以上。而且石墨烯供暖设备具有空间体积小、可智能控制、没有噪音等优势。因此,哈尔滨市正研究扩大石墨烯新能源供暖试点,给予政策支持,协调电力部门和一些风景区,推荐使用石墨烯供暖。



哈尔滨市呼兰区莲花中学石墨烯供暖设备。

孙文臣 做大农产品电商市场助农增收



黑龙江日报全媒体见习记者 李雪君

“未来,我希望更多龙江人才回乡交流和创业,将先进的技术和管理理念融入家乡的产业中,为家乡高质量发展做出贡献。”浙江省电子商务促进会副会长、浙江顺联网络科技有限公司董事、副总裁孙文臣说,“黑龙江是我的家乡,我对这片故土有着特殊的感情。”

孙文臣致力于电商服务行业,浙江顺联网络科技有限公司是浙江省商务厅首批认定的电商服务企业,公司旗下顺联动力电商平台于2015年上线运营,截至目前,汇集1000万商品库存量(SKU),并拥有1200万创客(店主)和9000多万用户,已获三轮融资登陆香港主板,快速跻身国内新电商第一阵营。公司先后获选“浙江省重点培育电商平台企业”“国家高新技术企业”,并且验收通过“社交电商平台国家标准化试点项目”。发展至今,平台在电商助农领域取得丰硕成果,其“优农计划”入选国家网信办评选的“2020网络扶贫典型案例”,成为电商扶贫样本。

多年来,孙文臣在艰苦创业、努力拼搏的同时,坚持反哺家乡,在顺联动力电商平台开设涵盖全国27地的特产馆,哈尔滨特产馆位列其中,那里汇聚了来自黑龙江的大米、面、粮、油、山珍,以及红肠、酒水等7大类上百款商品,同时每年6·18、双11、双12,平台都会给予哈尔滨特产馆免费广告位和流量支持。

2017年,浙江顺联网络科技有限公司正式提出“农创”战略发展方向,确定了“以社交电商新模式,帮助地区农副产品上行,推动助农惠农富农进程”的发展宗旨,使滞销农产品走向全国千家万户,帮助农产品从“生产滞销”到“线上脱销”,精准实现助农增收。

“近几年,家乡的经济、政治、文化、社会等各项事业发展迅速,作为龙江人,我倍感骄傲。每次我回到家乡,看到家乡人这么努力,发展变化这么大,我都非常感动。”孙文臣表示,“黑龙江作为东北老工业基地,又是坐拥丰富特产资源的省份,农产品电商是未来几年内拉动经济发展的有效途径。黑龙江省应该用自己的市场培育出更多的电商企业,同时不断吸引外省企业,把农产品电商市场做大。自己愿意成为推动家乡发展的一员。”

数字经济系列蓝图令人憧憬。展望未来,孙文臣信心满满,“接下来我们会在顺联动力哈尔滨特产馆和黑龙江本土网红孵化上加大投入力度,带动更多人从事电商行业,为龙江农民趟出一条致富路。”



顺联动力电商平台哈尔滨特产馆。图片由浙江顺联网络科技有限公司提供

招商看板

萝北 淡水鱼养殖及深加工项目

项目概述:萝北县境内的水域因水性清凉、无污染,是鲟、鳇鱼等名、优、特鱼类的生态原产地,出产的“三花五罗十八子”肉鲜美,享誉黑龙江省,因捕捞量低而供不应求。该项目养殖的鱼类主要有黑龙江鲟鱼、黑龙江野鲮、鳇鱼(鳌花)以及泥鳅等10多个品种,生产四大系列产品4000吨及活性多肽冻干粉200吨,静态回收期1.5年。

投资方式:独资;投资金额:1亿元;销售收入:1.6亿元;利润:0.5亿元。解决就业人数:200人 联系人:刘丰河 高睿 13664686665 18704686000 hgnyhncpjgmxmszb@163.com



萝北淡水鱼养殖。项目招商方提供

牡丹江招商引“强”引“高”引“新”

本报讯(原妍 黑龙江日报全媒体记者 刘晓云)高标准谋划招商项目,提高招商项目谋划包装的成熟度和吸引力。牡丹江市围绕“4+2”产业发展格局和数字经济、生物经济、冰雪装备等新兴产业,将在夯实招商基础、提升专业能力上聚力突破,全年预计新谋划亿元以上项目300个。

截至2月末,牡丹江市冬季会战共谋划亿元以上项目283个,完成目标任务141.5%,为全年新谋划亿元以上项目奠定良好基础。

目前牡丹江市各地、各部门正继续多渠道收集招商线索,加强与全国各地商会协会、企业的联系沟通,发挥驻外招商联络办作用,用好老乡、亲友、校友等人脉资源,广

泛收集招商线索,深入挖掘各地企业特别是重点目标企业的发展方向、投资意向,进一步形成全方位、立体化、多渠道收集招商线索新体系。

据了解,牡丹江市立足本地资源禀赋、产业基础和优势条件,瞄准国内外500强、行业领军企业、大型央企国企和高新技术企业,突出引“强”、引“高”、引“新”,储备一批产业发展急需、产业链长、关联度高、辐射带动作用明显的大项目。各县(市)区、市开发区将建立健全招商人才选拔、培训、考核机制,把开放意识强、综合素质高的优秀干部吸纳到招商战线,调整优化市直及各级招商专班队伍建设,在市级三个驻外招商联络办的基础上,各地将选派招商干部赴重点招商

区域开展驻点挂职招商,把熟悉产业经济、掌握投资政策、精通项目谈判的干部充实到招商一线。

牡丹江市把加强干部能力提升作为招商工作的重中之重,定期开展招商专题培训,加强干部业务能力和项目谋划、洽谈、服务水平,全面提升招商队伍的政治素质和专业化招商能力,打造一支高素质、专业化的招商队伍。

招商热点



长按二维码查看原文 分享自 龙头新闻客户端